

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (10106)

ПЯТНИЦА, 7 МАРТА 1969 ГОДА

ГОД ИЗД. 39-Й

ЦЕНА 2 КОП.

ДОМ С «НУЛЯ» НАЧИНАЕТСЯ

Нулевой цикл — своеобразная стартовая площадка для строителей-монтажников. От того, как быстро и как качественно сделан «нуль», зависит долговечность сооружения. Поэтому к своей работе землекопы, арматурщики, бетонщики комплексной бригады В. Л. Петрука из второго стройуправления треста «Кузбассжилстрой» относятся с большой ответственностью. Включившись в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, бригада в труднейших условиях перевыполняет производственное задание. Сейчас она работает в микрорайоне № 2.

НА СНИМКЕ: бригадир В. Л. Петрук; члены комплексной бригады нулевиков.

Фото Ю. Дьяконова.



ДНЕВНИК ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

По избирательному округу № 203, куда входят участки №№ 21 и 22, баллотируется кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета Сунгуров Виктор Васильевич, заведующий отделом социального обеспечения облисполкома. Коммунист с 1940 года, он все время — на переднем крае партийной и общественной работы, борьбы за повышение блага советских людей.

Выдвинут кандидатом в депутаты Сунгуров В. В. коллективом шахты № 8.

На этой неделе горняки шахты имени Калинина встретились с Сунгуровым В. В. Они дали ему ряд наказов и заверили, что 16 марта все, как один, отдадут за него свои голоса.

Заместитель начальника шахты Гончаров просил решить вопрос с переселением поселка Южный, а также увеличить парк производственного автотранспорта в Прокопьевске, что улучшит снабжение шахт машинами.

О необходимости благоустройства улиц, постройки и освещения тротуаров, расширения сети детских садов на Тыргане говорил председатель шахткома профсоюза Темит.

— Нужно сделать остановку трамвая на перегоне между школой № 12 и трамвайным

парком, около магазина № 39, — сказал проходчик Цыринг. В заключение выступил В. В. Сунгуров. Он поблагодарил за доверие и заверил, что не пожалеет сил для выполнения наказов избирателей, установит с ними тесный контакт.

С шахты имени Калинина сообщили и о других встречах. Одна из них состоялась с заведующим отделом пропаганды и агитации горкома партии В. И. Ковалевым — кандидатом в депутаты городского Совета. Перед горняками выступили также их посланники в Рудничный райсовет С. С. Шерстнев, П. Н. Головец, Г. А. Шааб, Д. А. Власов.

Встретились со своими избирателями многие кандидаты в депутаты Центрального райсовета. На избирательном участке № 21 побывали Ю. К. Илюшин, Г. А. Павлинский, Д. М. Саланин, М. И. Сидорова, Н. Г. Шеломцев, В. П. Быковский. Они познакомились с людьми, которые оказали им высокое доверие, узнали о их первоочередных нуждах и заверили, что постараются сделать как можно больше для улучшения культурно-бытовых условий жителей Ясной Поляны. Прежде всего их просили позаботиться об открытии новых продовольственных магазинов в поселке, о капитальном ремонте школы № 16, о благоустройстве дорог.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ко всем девушкам и женщинам области

Девушки и женщины Кузбасса!

Мы обращаем к вам с этим письмом в дни, когда все советские люди готовятся большими трудовыми дарами Родине ознаменовать столетие со дня рождения создателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

В совхозах и колхозах области нарастает и крепнет соревнование за досрочное выполнение пятилетки, за высокую культуру земледелия, за повышение плодородия наших полей. Мы, женщины и девушки — участницы этого массового движения, радуемся тому, что наша партия и правительство щедро оснащают сельское хозяйство техникой. Труд механизаторов год от года становится легче и производительнее. В колхозах и совхозах все шире внедряется комплексная механизация производства.

Мы хотим, чтобы вы осознали, как нужны сейчас сельским умелые руки людей, овладевших техникой, людей, способных взять от каждой машины все, что она способна дать народному хозяйству.

По всей стране начинается поход девушек и женщин за овладение техникой. И мы зовем вас включиться в этот поход.

Тракторист, комбайнер, шофер, моторист, электрик, мастер-наладчик, токарь, слесарь, техник, инженер... Сколько сейчас технических профессий в сельском хозяйстве! Любой из этих профессий может овладеть каждая из вас. Так становитесь же в ряды сельских механизаторов, выходите на решающие участки совхозного и колхозного производства! Родина не забудет вашего благородного порыва, как не забывает она подвигов девушек и женщин, севших на трактор в тридцатые годы.

Женщины-механизаторы Кузбасса своим самоотверженным трудом вписали не одну славную страницу в героическую летопись нашего края. Труд многих из них

партия, Родина, народ отметили высокими правительственными наградами. Многие наши женщины начали работать механизаторами в тридцатые годы, в период Великой Отечественной войны и трудятся сегодня.

С глубоким уважением и любовью называем мы Ульяну Федоровну Лыкову. С 1936 по 1947 год работала она трактористкой. Затем стала бригадиром первой женской тракторной бригады. Односельчане избирали ее председателем колхоза. Около восьми лет трудилась она механиком по сельхозмашинам в Тисульской МТС. За многолетний самоотверженный труд она награждена орденом Трудового Красного Знамени и двумя медалями. Сегодня Ульяна Федоровна заведует техническим складом районного объединения «Сельхозтехника».

В 1933 году начала свой путь механизатора сельхозхозяйства Анна Максимовна Петрова и отдала этому делу два десятилетия. Ее труд отмечен орденом Трудового Красного Знамени и тремя медалями. Сейчас Анна Максимовна на заслуженном отдыхе, пользуется всеобщим уважением и почетом. Ирина Ивановна Войсенова 24 года трудилась на тракторе и комбайне в колхозе «Победа» Чебулинского района. Около тридцати лет работает трактористкой подписавшая с нами это письмо А. В. Цепенщикова, награжденная орденом Ленина. Более двадцати лет работает механизатором в совхозе «Кузнецкий» Мария Ивановна Чупина. Мы могли бы еще и еще называть имена женщин — ветеранов сельской механизации.

И сейчас много девушек и женщин работают трактористами, машинистами, шоферами, станочниками. Ком-

сомолка Мария Сергеева работает токарем в совхозе «Сосновский» и учится заочно в Кемеровском сельскохозяйственном техникуме на отделении механизации, готовится стать механиком. Успешно трудится Елена Андреевна Соколова в совхозе «Кузедеевский». Мы, подписавшие это письмо, с гордостью сообщаем вам, что не уступаем в труде мужчинам-механизаторам, с каждым годом, месяцем набираем опыта, повышаем мастерство и всегда готовы помочь тем, кто завтра послезавтра вступит в отряд женщин-механизаторов сельского хозяйства.

После мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС возросла оплата труда механизаторов, установлена доплата за классность и стаж работы, введены льготы для женщин, работающих на тракторах и других сельскохозяйственных машинах. Недавно принято постановление Совета Министров СССР, в котором определены дополнительные льготы для женщин-механизаторов. Увеличивается дополнительный отпуск, сокращены нормы выработки.

Социалистический строй создал советским женщинам все возможности быть деятельными участницами строительства нового общества, его экономики и культуры. Дорогие подруги!

Мы уверены, что вы, молодые женщины и девушки совхозов, колхозов, городов и рабочих поселков нашей области, не останетесь в стороне от всенародного движения за овладение техникой. Смелее осваивайте машины! Пополняйте большую трудолюбивую армию механизаторов — великую силу на селе!

Г. БАРАНОВА — инженер-механик совхоза «Соломинский», П. БАСИЛЕНКО — комбайнер совхоза «Сидинский», В. ГРИЩЕНКО — тракторист-машинист совхоза «Шахтер», Л. ДРАЛОВА — комбайнер совхоза «Юрьевский», Г. КОНКЕВИЧ — шофер совхоза «Забойский», С. КОПЫЛ — секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Литвиновский», Л. ЛЕВИНА — учащаяся ГПТУ № 4 г. Кемерово, М. СМОЛЬНИКОВА — токарь совхоза «Моховский», М. СЕРГЕЕВА — токарь совхоза «Сосновский», А. ТАЙНИКОВА — шофер совхоза «Щегловский», А. ЦЕПЕНЩИКОВА — тракторист-машинист колхоза им. Ленина Тисульского района, М. ЧУПИНА — тракторист-машинист совхоза «Кузнецкий».

ТРУДНО, НО ВАЖНО



НА СНИМКЕ: В. САРЫГИН.
Фото С. Павелко.

— Вопрос о том, куда пойти работать, решился для меня давно, — рассказывает Владимир Сарыгин. — Еще во время службы в рядах Советской Армии (на границе), я мечтал о работе в милиции. Знал, что работа не из легких, да и не всем по душе, а меня она влекла. Поэтому, вернувшись из армии, пошел в милицию. В Рудничном райотделе предложили должность участкового. Но хотелось начать с «азов», поэтому и попросил направить меня в группу по борьбе с карманными ворами рядовым сотрудником. Вот там и трудился до мая прошлого года. Приходилось иметь дело и с подростками, которые только учились «мастерству», и с махровыми ворами. Особую тревогу вызывали первые, и я старался внушить ребятам пагубность того дела, которым они занимаются.

Здесь Владимир выступал не только в роли блюстителя порядка, но и в роли простого человека, педагога, в роли лекаря, пытающегося из-

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

ВЫПУСК № 2

лечить души своих «больных пациентов». И, может быть, именно потому ему, молодому, почти без опыта ларню, удавалось подобрать ключ к преступнику, вызвать на откровенный разговор. Неслучайно и показатели по задержанию мелких карманников у Владимира были высокими.

Присмотрелся к парню, перевели оперуполномоченным в уголовный розыск Центрального райотдела.

— Нравится мне моя работа. Правда, беспокойная, отнимает много времени. Но, чувствую, очень она нужная. Здесь я понял, что не пресловутая интуиция, а каждодневный кропотливый сбор доказательств вины, многие часы бесед и допросов помогают раскрыть пре-

ступление. В комнату, где мы сидим, постоянно входят люди, что-то объясняют, спрашивают. Вижу, что Владимир некогда. Даже разговаривая со мной, он все время думает, старается завершить что-то свое, начатое ранее. Пытаюсь узнать у него, какое происшествие особо сохранилось в его памяти.

— В нашей работе важна каждая мелочь. Иногда на сбор таких мелочей уходят часы и дни кропотливых поисков. Но поскольку о деле, которым занят, думаешь даже в свободное время, кажется, порой на помощь приходит проясляющая случайность. Ехал как-то в трамвае и услышал разговор двух парней. Понял: собираются ограбить дом. Даже адрес улажом услышать. Мо-

жет, это случай по-мог. Но, думается, и такое «везение» — результат постоянной озабоченности делом. Можете себе представить удивление преступников, когда на месте намеченного ими ограбления они встретили работников милиции. Их, конечно, задержали и осудили на 2 года лишения свободы каждого.

Иногда такие «мелочи» являются единственной ниточкой, ведущей к раскрытию преступления. В ночь с 27 на 28 августа неизвестные стреляли из огнестрельного оружия — об этом сообщили в райотдел по телефону. Выехал на место происшествия и нашел... ремешок от часов. Да еще сосед рассказал, что слышал голоса. И все. Долго пришлось поработать над этим делом, но с

помощью участкового уполномоченного тов. Аксенова дело раскрыто, преступники пойманы и понесли заслуженное наказание.

Смотрю на Владимира, вид у него усталый, трудно ему, еще молодому 23-летнему парню, но не слезает, не отступает. Порой приходится сидеть сутками, раскручивая клубок преступления, оставаться без обеда, выслушивать упреки матери Агриппины Матвеевны, которой жалко сына — ведь отдыхает мало. Но Владимир и не мыслит, как же можно жить иначе, спокойно.

В этом году Сарыгин думает поступить учиться в школу милиции или в юридический институт — профессию он избрал на всю жизнь.

З. МИЛЕНИНА.

ПРАВО НА НЕОБХОДИМУЮ ОБОРОНУ

Рабочий Данилин возвращался вечером домой. Навстречу ему шли четверо подвыпивших парней. Один из них грубо потребовал:

— Дай закурить! Услышав в ответ, что таким тоном не говорят, когда просят о чем-нибудь, парни свалили Данилина и стали его бить кулаками и ногами. Последнему удалось вырваться, он побежал. На ходу Данилин поднял кусок породы и с силой швырнул его в ближайшего к нему хулигана. Камень попал в голову. Исход оказался смертельным.

Должен ли Данилин отвечать за это? Нет, не должен, так как он действовал в состоянии необходимой обороны. Советский закон указывает, что всякие действия, направленные на то, чтобы пресечь, прекратить преступные посяательства или на то, чтобы задержать преступника, являются правомерными и не влекут за собой уголовной ответственности. Более того, если при этом посягнувшему на преступные действия причинены телесные повреждения, то лечить его будет за его собственный счет.

Большое значение права на необходимую оборону подчеркнул Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство». Указ не просто еще раз подтвердил это право, но и призвал к активному пресечению преступлений. Для тех, кто участвует в этом, Указ ввел дополнительные права и гарантии.

Человек, вставший на пути хулигана, не будет отвечать за то, что обоидет с ним не слишком вежливо. А преступник, не желающий утомиться и оказывающий сопротивление тому, кто пытается пресечь его действия, получит более строгое наказание.

Однажды ночью

Патрулируя по городу на автомашине, милиционеры-оперативники городского отдела внутренних дел Бессонов и Тихоньких получили от дежурного капитана милиции Куртукова сигнал, что на Березовой Роше совершен грабеж. Незвестный снял с гражданки золотое кольцо.

Прибыв на место преступления, Бессонов и Тихоньких установили приметы преступника и задержали его на автобусной остановке. Сейчас Черепанов привлекается к уголовной ответственности.

За добросовестное отношение к исполнению служебного долга и оперативность при задержании преступника милиционерам Бессонову и Тихоньких объявили благодарность и вручили денежную премию.

И. ВЕЛИЖАНСКИЙ, капитан милиции.

Право на самооборону поможет гражданам быть более решительными.

Известно много фактов честного и самоотверженного отношения людей к выполнению своего гражданского долга. Вспоминается смелый поступок молодого рабочего завода «Электромашина», члена комсомольского патруля Владимира Иванова, который не побоялся вступить в схватку с преступником, вооруженным топором, и задержал его. Таких примеров сотни. Но немало и случаев безразличного, а порой трусливого отношения граждан к нарушителям закона. Нередко это объясняется тем, что люди просто не знают своего права на оборону, боязнь уголовной ответственности, если при этом преступнику будет нанесен вред.

Надо сказать, что в известной мере эти настроения были обусловлены ошибками в работе следственных и судебных органов, в отдельных случаях неправильно применявших закон о необходимой обороне. Были отдельные случаи, когда гражданин, нанесшего повреждение хулигану, привлекали к ответственности, мотивируя это тем, что он мог бы убежать от преступника, обратиться в милицию, а не сделал этого, сам справился с бандитом, ранив или убив его.

Сейчас такие факты встречаются крайне редко. Органы милиции, прокуратуры и суда в основном не допускают необоснованного привлечения к ответственности лиц, использовавших права, предоставленные им законом.

Вместе с тем необходимо сказать и о том, что защита от преступника должна осуществляться в разумных пределах. Как быть, если хулиган с топором ломится в дверь? А если

вор залез в карман? Оба эти поступка наказуемы. Но в равной ли мере?

В свое время в печати сообщалось о случае, когда собственник автомашины выстрелом из ружья причинил тяжкое телесное повреждение одному из подростков, пытавшихся похитить колпаки с колес автомобиля. Этот случай вызвал всеобщее возмущение: несоответствие цены колпаков и жизни подростка слишком очевидно.

Или такой факт. Пьяный пристава к большой группе ребят и девушек. Одному из них он ударил по щеке. Ребята вступились, и хулиган бросился бежать. Его нагнали, дали подножку, свалили и связали. Падая, он сильно разбилсь, получил, так сказать, уже и физическое возмездие. Теперь его нужно было только сдать в милицию.

Но молодые люди решили учинить свой «суд», жестоко избили уже связанного и окровавленного хулигана. В результате были осуждены и он, и те, кто учинил совершенно ненужную расправу.

Советский закон не может допустить фактов необоснованного самосуда и расправ, ничего общего не имеющих с необходимой обороной и охраной общественного порядка.

Интересы нашего общества требуют решительной борьбы со всякого рода проявлениями преступности. Активному и смелому участию в этой борьбе всей общественности и каждого гражданина способствует предоставление им законом права на необходимую оборону. Но надо помнить: во всех случаях не должно быть резкого, явного, очевидного несоответствия между мерой вреда, который собирался причинить преступник, и вреда, который ему причинили при защите. Убийцу при обороне убить можно, карманного вора — нельзя.

Знание законодательства о необходимой обороне поможет не только дружинникам и членам комсомольского патруля, но и каждому гражданину дать достойный отпор преступнику, предоставит возможность активнее участвовать в наведении образцового общественного порядка в городе.

М. ГУЦИНСКИЙ, зав. юридической консультацией Центрального района.

Арестованные за совершенные грабежи подростки честно и сердечно признались в своих преступлениях, указали точное место каждого из грабежей, выдали все предметы, добытые преступным путем. Однако, лица, пострадавшие от этих подраствов, остались для нас неизвестными.

Сейчас у нас расследуется дело о хищениях шапок. По нему проходит две группы обвиняемых. Вещественных доказательств — этих самых шапок — множество. Преступники сознались. Только пострадавшие и свидетели не дают о себе знать. А ведь они могли бы быстро и точно установить картину преступления. Может, с человека сняли шапку при попытке к грабежу. Может, ее просто нашли. От этого зависит квалификация преступления. От этого зависит, понесет преступник заслуженную кару или останется безнаказанным. Между тем, следственным органам приходится затрачивать много времени и труда, чтобы найти очевидцев или свидетелей преступления.

Подобных примеров можно привести много. Преступление есть, а потерпевших нет — с такими фактами нам приходится сталкиваться довольно часто. Опыт работы органов суда, прокуратуры и милиции каждый день подтверждает вывод о том, что не все жители нашего города знают о своей обязанности сообщать в органы следствия о преступлениях, о которых им стало известно. Почти ни одно преступление не происходит без очевидцев, редкий преступник не рассказывает о своей «храбрости» друзьям и знакомым, однако следователю приходится затрачивать много труда и времени, чтобы не столько изобличить преступника, сколько найти очевидцев, свидетелей того или иного преступления.

Очень часто, беседуя с родственниками подростков, допустивших правонарушение, нам приходится слышать: «Никто из наших близких не только не судился, но даже свидетелем ни разу не был». Эта фраза говорит о существовании совершенно неправильного понятия роли свидетеля в изобличении виновных в совершении преступления и, видимо, оно (это понятие) влияет на поведение очевидцев преступления. Здесь видна и доля вины ра-

ботников органов милиции, поскольку мы не довели до широкого круга граждан значимости показаний свидетелей для изобличения виновных, а также для справедливой меры наказания, определяемой судом.

Необходимо остановиться и на другой категории людей, тех очевидцев преступления, которые при вызове их к следователю или в суд говорят неправду, стараются ввести в заблуждение следователя, помочь преступнику избежать ответственности.

ПОКАЗАНИЯ СВИДЕТЕЛЯ ВАЖНЫ

Ночью в своей квартире была зверски убита Тычинина. Очевидцев этого преступления не было. Следователь вызвал Е. Кудимову, которой были известны обстоятельства убийства, поскольку убийца Яковлев заходил к ней в дом, рассказал о совершенном убийстве и оставил свою одежду. Однако, понадобилось несколько часов, чтобы Кудимова все откровенно рассказала.

Этот пример — еще одно свидетельство неправильного отношения к выполнению своего гражданского долга. Между тем участие в качестве свидетеля — дело не только воли и желания человека. Недаром ведь закон устанавливает уголовную ответственность за отказ от дачи показаний и за дачу заведомо ложных показаний.

В этой статье мне хотелось еще раз напомнить об огромной роли и значении участия граждан в изобличении лиц, грубо попирающих советские законы, права и интересы советских граждан, и призвать прокопая и активному участию в борьбе с уголовной преступностью.

Н. ШЕНКАРЬ, прокурор города, старший советник юстиции.

РАБОТАТЬ БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

Известная на руднике проходческая бригада Павла Болотина с шестого участка шахты имени Калинина в нынешнем году решила пройти не менее 2000 метров выработок. Но в январе по ряду не зависящих от нее причин не прошла до плана 45 метров выработок главного направления.

В феврале бригаду реорганизовали: ее состав довели до 50 человек. Разделились на звенья, которые возглавили тт. Иванов и Васильев.

Горнякам предстояло заниматься подготовкой нового горизонта. С опережением графика работало звено, тов. Иванова. К концу месяца на сверхплановом счету звена было несколько десятков метров горных выработок. А ведь в феврале горнякам пришлось встретиться с многими трудностями. Основным тормозом при достижении высоких скоростей проходки по крепким и обводненным породам стала привычная, но

старая буровая техника. Проходчики поэтому перешли на более совершенные буровые механизмы типа КБМ и УБНГ.

Результаты не замедлили сказаться. Звено прежде за сутки проходило максимум 1,6 метра полевом штрека. С новой техникой суточные уходы достигли четырех метров. Если бригаду обеспечить еще и маневровым электровозом, то темпы проходки возрастут еще больше.

Особенно производительно работают проходчики Алексей Приходько и Николай Бунилин, смеяны которых добились самых высоких уходов.

Бригада в феврале прошла сверх плана 72 метра горных выработок. Проходчики перекрыли задолженность, допущенную в январе, и теперь уверенно укладываются в годовой график.

А. ТИМОФЕЕВ,
зам. начальника участка
№ 6 шахты им. Калинина.



Хорошо закончили третий год пятилетки горняки бригады Ивана Ивановича Корнакова с восьмой шахты. Сверх задания они прошли свыше ста метров выработок главного направления и на 33 процента перевыполнили технические нормы выработки.

Еще лучше начали пред'юбилейный год. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина решено пройти дополнительно к производственной программе не менее 100 метров выработок.

Первый вклад в сверхплановый счет уже сделан. За январь и февраль он составляет 20 метров.

Так работают горняки на протяжении многих лет: со значительным опережением плана, без единого нарушения правил техники безопасности. За это все проходчики удостоены звания ударника коммунистического труда, а сама бригада стала коллективом коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: группа горняков бригады И. И. Корнакова.
Фото Ю. Сергеева.

В марте впервые в городе состоится конференция учителей, работников профтехучилища, представителей общественности, посвященная очень важному вопросу воспитания юного поколения — «Формирование у школьников интереса к массовым профессиям». С сегодняшнего номера «Шахтерской правды» мы начинаем публиковать материалы по этому вопросу.

К КОНФЕРЕНЦИИ ПО ПРОФОРИЕНТАЦИИ БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ В ШКОЛЕ

«Кем быть?» — такой вопрос предстоит решить каждому школьнику. Чем ближе расставание со школой, тем острее становится этот вопрос. И нередко получается так, что, не зная реальных особенностей той или иной профессии, ребята не могут четко разобраться в своих склонностях, выбирают совсем не то, что соответствует их интересам и желаниям.

В последнее время в школах особое внимание обращается на качество общеобразовательной подготовки учащихся, и многие выпускники видят перед собой только одну дорогу — в вуз или техникум. Появляется этакое пренебрежительное отношение к рабочим профессиям. Между тем в 1970 году, например, дневные отделения вузов страны смогут принять не более 25 процентов выпускников школ.

Понятно, какое значение имеют работа по профориентации учащихся, воспитание в них уважения ко всем профессиям и чувства личной ответственности у ребят за выбор своей будущей специальности.

Во многих школах нашего города уже сложилась определенная система работы в этом направлении. Кабинет профориентации создан, например, при школе № 69. Здесь размещена методическая и справочная литература, сочинения ребят о выборе профессии, тематические альбомы о предприятиях нашего города. Оформлены стенды «Где работать», «Где учиться». А профком шахты № 3—3-бис организовал в этой школе клуб юных горняков, проводит с 10-классниками экскурсии в шахту.

«Не важно, КЕМ быть, а важно, КАКИМ быть» — под таким девизом проходит вся профориентационная работа в школе № 11.

Местный радиоузел школы № 71 устраивает передачи о профессиях. В школе № 1 организованы клубы будущих специалистов, занятия в которых ведут родители. Уголки профориентации и профконсультации есть в большинстве школ. Все это координирует и направляет городской совет профориентации, созданный три года назад при горно.

И все же, хотя работа производится, вроде, и большая, ее результаты оставляют желать много лучшего. Профориентация должна содействовать воспитанию у школьников сознательного отношения к выбору профессии. При этом учитывать не только свои

желания, но и интересы народного хозяйства.

К сожалению, в действительности у нас не всегда это получается. Многие выпускники, даже если идут работать, соглашаются только на крупные заводы города, нередко отказываясь от направлений на стройки, шахты, особенно — на предприятия бытового обслуживания. С трудом удается скомплотировать учебные группы в некоторых профтехучилищах.

В чем же причина? Как уже говорилось, в школах проводится немало массовых профинформационных мероприятий. Но в таком деле, как выбор своего трудового места в будущем, огромное значение имеют индивидуальные консультации, изучение склонностей отдельного ученика, изучение его личности. Об этом забывают многие классные руководители.

Слабо, весьма слабо поставлено в школах трудовое обучение ребят. В учебных мастерских постоянно ощущается недостаток в материалах и инструментах.

Недавно горно провел анкетный опрос трех тысяч учащихся 8—10 классов. Нас интересовало, какую помощь хотели бы получить сами ребята, готовясь к выбору профессии. Вот что они нам ответили: больше технических кружков (пока что их очень мало); факультативов, клубов по интересам, встреч с интересными людьми, экскурсий. Многие высказали желание узнать мнение различных специалистов о развитии новых отраслей науки и техники, а также о новых профессиях. Оказалось, что редко кто из родителей говорит с детьми о выборе их пути, не рассказывает им о своей работе, своем коллективе. И еще выяснилось, что ребята почти ничего не знают о том, как трудятся выпускники их школы.

Анкетные ответы учащихся — конкретная программа действия для школы, семьи и... производ-

ственных коллективов тоже. От предприятий, организаций и специальных учебных заведений города школы ждут помощи.

Не будем доискиваться ответа на вопрос, кто в этом повинен больше, но сегодня наши школы совершенно не знают, какие профессии всего нужнее будут для Прокопьевска в ближайшие 5—10 лет.

Очень охотно идут школы на организацию технических кружков, клубов будущих специалистов и т. п. Но для них ведь нужны руководители, а школы такими кадрами не располагают. Думается, и здесь могли бы оказать содействие производственные коллективы, научные учреждения и другие.

На предприятиях Кемерова созданы профориентационные бюро, работу которых возглавляют профсоюзные комитеты. Почему бы Прокопьевску не перенять этот опыт?

В настоящее время оборудован городской методический кабинет профориентации. В плане его работы — проведение семинаров с работниками школ, с председателями родительских комитетов, лекций для учащихся старших классов и т. п. Надо сказать, в оснащении справочными материалами нашего кабинета профориентации проявили заинтересованность многие учебные заведения Сибири. И совершенно непонятно, почему остались безразличными к созданию городского кабинета профориентации техникумы и училища Прокопьевска.

Вопросы профориентации учащейся молодежи — дело новое. И очень важно, чтобы в эту работу активно включились не только учительские коллективы, но и все предприятия города, техникумы и профтехучилища, общественные организации, родители.

А. ИГНАТОВ,
председатель городского совета профориентации.

— В районе аптеки № 30 гражданину Б. нанесено серьезное ножевое ранение. Преступник скрылся. — такой тревожный сигнал поступил в дежурную часть горотдела милиции.

Время 19 часов — для января уже позднее. Солнце давно скрылось, а в темноте преступнику легче замести свои следы. Поэтому главное в таком случае — быстрота действия. На место происшествия немедленно выехала оперативная группа.

Началось с неудачи: на месте, где несколько минут назад разыгралась драма, не удалось обнаружить ничего. Только красные пятна на снегу, но это, как потом выяснилось, следы крови пострадавшего. Как искать преступника? По каким приметам?

Их назвали работники аптеки, поднявшие раненого и беседовавшие с ним. Двое парней. Один из них высокого роста, лицо цыганского типа. Проходя мимо аптеки, вела себя недостойно. Направились в сторону «Тупика». Такие же приметы назвал потерпевший, добавив, что у одного из парней был большой нож. И все.

Осталось самое трудное: найти преступников и изолировать их. А это значит, действовать по горячим следам, не упустить время. И вот группа в «Тупике». Тут или нет те, кого ищут? И как отличить их среди других людей? Вот на той скамейке сидят двое парней. Один высокий. Увидеть бы его лицо. Ага, заметив приближающихся работников милиции, парни поднялись и явно пытаются скрыться. Почему? Чего они боятся? Подозреваемых задержали. А на скамейке, где они сидели, обнаружили нож.

«Вот и конец истории», — подумает читатель. Нет, не конец. Парни категорически отрицали свою причастность к случившемуся. А нож... Нож, видно, кто-то забыл. Мало ли людей сидело на этой скамейке в ожидании автобуса.

И снова поиски доказательств, встречи, беседы. В частности, пришлось встретиться с людьми, работавшими вместе с «Цыганом».

КАПИТАН МИЛИЦИИ

Оказалось, днем он прямо на работе раскинул водку и резал колбасу большим ножом.

— Не этим ли? — показали им нож, найденный на скамейке.

— Этим самым.

Наконец, встреча очевидцев с задержанными. Да, именно эти парни орудовали в тот вечер возле аптеки. Вот теперь можно было ставить последнюю точку в рассказанной истории, тем более, что «герои» под тяжестью неопровержимых улик сами признались в совершенном преступлении.

Прочитав эти строки, кто-нибудь, может, скажет: «Да, нелегка служба милицейская. Человек, кропотливо распутывающий преступление, должен обладать завидной настойчивостью, смелостью, умением не теряться в обилии фактов, делать логические выводы. Словом, быть настоящим мужчиной».

Все это правильно. Только преступление, о котором шла речь, раскрыто оперативной группой, под руководством Валентины Григорьевны Марининой, следователя, капитана милиции. Да и разве только одно это дело на ее счету? Об этой женщине у нас говорят, как о человеке, обладающем высоким уровнем профессионального мастерства, богатым практическим опытом.

Уже 16 лет, сразу после окончания юридической школы, работает она в милиции. За высокие показатели по раскрытию опасных преступлений, добросовестное, партийное отношение к делу В. Г. Маринина награждена орденом «Знак почта». У товарищей (а они-то знают цену человеку!) пользуется искренним уважением и полным доверием. Недаром коммунисты избрали ее заместителем секретаря своей парторганизации.

Ю. БРАЙЧУК,
капитан милиции.



Если этот снимок попадет на глаза малышам, им наверняка захочется узнать, что происходит на сцене с этими крошечными персонажами. И тогда взрослым останется одно: найти время, чтобы сводить ребят на спектакль новокузнецкого театра кукол «Иван — крестьянский сын».

Гастроли этого театра продлятся до 13 марта, так что не следует откладывать его посещение «на завтра». Спектакли даются во всех ДК и клубах нашего города.
Фото Ю. Сергеева.

ХОККЕЙ

„ШАХТЕР“:

ПЛЮС 4 ОЧКА

Четыре игры провел «Шахтер» на своем поле и все завершил победно. Особенно упорной была борьба со златоустовским «Тагананом». Кстати, с этой командой наш «Шахтер» играет всегда трудно. И в прошлые годы, когда обе дружины выступали в классе «Б», их встречи проходили на пределе сил.

4 марта «Таганай» явно стремился «задавить» прокопчан и не столько уменьем, сколько грубой силой. Однако победу одержали наши ребята со счетом 5:2. Верно, и у «Шахтера» тоже не все было благополучно. Наступали моменты, когда наши ребята сбивались с ритма и некоторое время играли вяло.

Особым напряжением отличились завершающие периоды. «Шахтер» старался закрепить

достигнутый успех, а «Таганай» — хотя бы сравнять счет.

Заключительную двадцатиминутку последней игры можно назвать периодом наивысшего темпа, острейшей борьбы обеих команд. На табло 2:1. Ведет «Шахтер». Златоустовцы стараются использовать все возможное, вплоть до грубости, чтобы достичь равного счета. Но прокопчане держат плотную оборону, а в случае штурмуют ворота противника и небезуспешно. Одна из атак закончилась голом и наши ребята завершают игру со счетом 3:1.

9 и 10 марта «Шахтер» встречается на своем поле со «Спутником» (Нижний Тагил).
В. ИЛЬИН.

АПРЕЛЬСКИЕ МАРШРУТЫ

Москва — Минск — Вилья — Калининград — Рига — Таллин — Ленинград. Те, кто путешествовал по этому маршруту в туристском поезде «Кузбасс», не жалеют. Много впечатлений, много ярких воспоминаний. Для пассажиров предоставляются полумягкие купейные вагоны. Питание в вагон-ресторане.

Второго апреля «Кузбасс» вновь отправляется к берегам Прибалтики. Продолжительность путешествия 20 дней.

Если у желающих путешествовать сразу не окажется полной суммы для приобретения путевки (стоимость 190 рублей), то можно купить ее в кредит. Вначале вносится 30 процентов стоимости путевки и 1 процент за предоставление кредита. Остальная сумма будет удерживаться по месту работы в течение шести месяцев. Путевки продаются также и по безналичному расчету.

Кто не успеет на поезд, отправляющийся 2 апреля, может взять путевку на 26 апреля. «Кузбасс» повторит прибалтийский маршрут.

За справками обращаться по адресам: Новокузнецк, просп. Металлургов, 37 (горсовет ДСО «Труд»), телефон 4.17.47; Кемерово, Советский проспект, 18, телефоны 6-83-43 и 6-82-02.

АВТОСТОП ДЛЯ КУРИЛЬЩИКОВ

В Японии сконструирован прибор, очень понравившийся некурящим людям, которым приходится работать в одной комнате с задымленными курильщиками. Чувствительный индикатор, соединенный с сигнальной системой, вмонтирован в пластмассовую фигурку забавного диснеевского персонажа — мышонка Минки. Как только содержание дыма в комнате превысит определенную норму, Минки принимается звонить в колокольчик и грозно вращать глазами.

«За рубежом».



МАРТОВСКИЙ ЭКРАН

«Долгую жизнь товарища Ленина надо писать и описывать заново» — под таким девизом идет подготовка к ленинскому юбилею в кинотеатрах города. Их задача — дать возможность зрителям ближе познакомиться с жизнью и деятельностью вождя революции, его соратников, борьбой партии и советского народа за торжество идей Владимира Ильича.

Только за последние два месяца художественные, историко-революционные и документальные фильмы, посвященные этой теме, просмотрели более 86 тысяч зрителей. В кинотеатре имени Н. Островского организованы ленинские чтения с демонстрацией тематических кинолент, открыт экран ленинского и историко-революционного фильмов.

В марте прокопчане смогут увидеть «Петербургские годы», «Декрет о земле», «Кремлевский дворец» и другие документальные кинопроизведения о Ленине, а также художественные фильмы «Залп Авроры», «Любовь Яровая».

«ВСАДНИКИ РЕВОЛЮЦИИ»

Это фильм из трилогии на-

родного артиста СССР кинорежиссера К. Ярматова. С первой частью этой трилогии («Буря над Азией») зрители уже знакомы. Ярматов — один из активнейших бойцов за установление Советской власти в Узбекистане. Поэтому события, разворачивающиеся в фильме, приобрели особую достоверность. Режиссер «Всадников революции» выступает здесь как командир эскадрона, высокую оценку которому за смелые героические действия дал в свое время М. В. Фрунзе — тогда командующий Туркестанским фронтом.

«МУЖСКОЙ РАЗГОВОР»

Воспитание подрастающего поколения, взаимоотношения взрослых и детей — такова основная тема этого фильма. По каким бы мотивам ни произошел разлад в семье, тяжелее всего он отражается на ребятах. Вот и Саше Ларионову (его роль исполняет школьник Коля Яхонтов) пришлось столкнуться с серьезными вопросами, неожиданно возникшими в его жизни, пережить их и самому дать им оценку.

Поставил «Мужской разгово-

р» Игорь Шатров, знакомый нам по фильмам «Простая история», «Они были первыми», «Добровольцы» и другие. Зрители встретятся здесь с известным актером и режиссером Василием Шукшиным. В фильме также заняты артисты Куралев, Румянцев, Гурзо и другие.

«СТЕПЕНЬ РИСКА»

«Мысли и сердце» так названы опубликованные записки выдающегося хирурга, лауреата Ленинской премии Н. М. Амосова. По этим запискам и поставлен фильм «Степень риска». Он рассказывает о благородной и гуманной профессии

медиков, в частности о хирурге Седове, который делает сложные операции на сердце, вырывает больных у смерти, возвращая им жизнь.

В фильме снялись народный артист СССР Борис Ливанов и Иннокентий Смоктуновский.

Кинотеатры города, продолжая добрую традицию — празднично отмечают 8 Марта, проведут тематический показ фильмов «Дочерям отчизны посвящается», «Бабе царство», «Женщины», «Еще раз про любовь».

С. ЧЕРНЫШЕВ,
директор кинотеатра;
Б. ВЛАДИМИРОВ.



ЮНОШЕ, ОБДУМЫВАЮЩЕМУ ЖИТЬЕ

Укреплять работу милиции — такова задача сегодняшнего дня, поставленная партией и правительством. Это означает, что прежде всего нужно позаботиться о подготовке и усилении ее кадров. Собрание партийного актива Прокопьевска решило, что предприятия, организации, учебные заведения города должны направить лучших своих людей на работу в милицию.

За последнее время по рекомендациям рабочих собраний, партийных органов, райкомов и горкомов ВЛКСМ сюда пришли 18 новичков. Среди них бывший электромонтер шахты «Коксовая-1» Николай Черенков, токарь завода «Продмаш» Валерий Патрушев, электрослесарь погрузочно-транспортного управления Геннадий Демидов, комсомольцы, отличные производственники, активные общественники, они явились хорошим пополнением милиции.

Но она ждет новых и новых людей. Ей очень нужны образованные, специально подготовленные кадры. И есть хорошие возможности получить такое образование. Уже в этом году горотдел внутренних дел будет производить

набор кандидатов для поступления на учебу в Омскую высшую и Новосибирскую специальную школы милиции.

Эти учебные заведения готовят начсостав: первое — с высшим, а второе — со средним юридическим образованием. Если вы здоровы, имеете среднее образование, а возраст ваш не старше 30 лет, то можете подавать заявление с просьбой о приеме в эти школы. Конечно, предстоит сдать вступительные экзамены: по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР (устно), а в Новосибирскую школу еще по иностранному языку.

Обратите внимание на условия, которые создаются для учебы слушателей этих школ. Они обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием и обмундированием. Кроме того, им ежемесячно выплачивается стипендия в размере 40 рублей.

Если все это вам подходит, обращайтесь в отдел кадров горотдела милиции. И поторопитесь: прием заявлений — до 15 марта.

ЛЮДИ, впервые приезжающие в Улан-Батор, обращают внимание на то, что в городе много автомобилей, за рулем которых сидят женщины, одетые в яркие национальные платья-дэли и подпоясанные шелковыми кушаками. В последние годы автотранспорт в МНР стал основным средством передвижения. И к новой профессии автомобилиста потянулись молодые монголки.

Есть женщины-таксисты, есть водители санитарных автомашин и микроавтобусов с надписью «Шуудан» — почта. Женщины управляют подвижными «газиками» и большими красными автобусами на городских линиях, связывающих различные районы монгольской столицы. Ведь город протянулся с востока на запад более чем на 25 километров.

В таксомоторном парке Улан-Батора почти половина водителей — женщины. Когда мы спросили у главного инженера П. Дорлингсурэна, кто из них лучшие шоферы, он назвал прежде всего Б. Жугдэр и Л. Тумурхуаг. Первая — старшая работница автобазы, вторая трудится здесь шофером менее года.

Портрет 40-летней Б. Жугдэр постоянно украшает доску почета. За последние годы она наездила на своей машине без капитального ремонта более 200 тысяч километров. Член МНРП, Б. Жугдэр имеет больше всех водителей благодарственных отзывов от пассажиров за хорошее обслуживание.

ЗНАЮЩИЕ, УМЕЛЫЕ, УВЕРЕННЫЕ

Л. Тумурхуаг рассказала, что тоже давно мечтала водить автомашину. Прежде она была машинистом на Их-Хайрханском руднике. Затем — наборщицей в улан-баторской типографии и одновременно училась в вечерней школе рабочей молодежи. Но так сложились обстоятельства, что на курсы шоферов ей удалось поступить лишь в 1967 году. Занималась с большим желанием и все экзамены сдала успешно.

В июне прошлого года Л. Тумурхуаг в числе других выпускников курсов была направлена на работу в таксомоторный парк столицы МНР. Теперь вы можете увидеть эту статную молодую женщину с высокой модной прической за рулем «Волги». Она уверенно ведет по городу авто-машину.

Любовь к технике, по-видимому, общая страсть в семье Л. Тумурхуаг: ее муж преподает механику в сельскохозяйственном институте, а их двухлетний сын с особым увлечением играет за водными машинами.

С. САБСАЯ,
(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

В ПРОКОПЬЕВСКОМ УНИВЕРМАГЕ

имеются в продаже в широком ассортименте
ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ГИПСА
Это хороший подарок для женщин
Посетите Универмаг и приобретите праздничные сувениры женщинам.

Прокопьевская гортисография Кемеровского управления по печати.

ОП09785

Заказ 2313

тираж 43850 экз.



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Всадники революции — широкоэкранный художественный фильм (10, 12, 2-10, 4-10, 6-15, 8-10, 9-50). Поэма в камне — две серии одновременно (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-20). Зал хроники — новые хроникально-документальные фильмы Вместе с солнцем. Дорога с тысячей имен (3, 6-45). Художественный фильм Бабе царство (4-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

15-летний капитан (10, 2-10). Моя подруга Сибилла (12, 4, 7-50, 9-50). Еще раз про любовь (6).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Щиг и меч — 3 и 4 серии (9-30, 3, 6, 9).

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Женский монастырь. Начало в 7 часов 30 минут вечера. Завтра — Женский монастырь.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

В МАГАЗИНЫ ОРСа ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ» ПОСТУПИЛИ ИМПОРТНЫЕ ОВОЩНЫЕ КОНСЕРВЫ: ПЕРЕЦ ФАРШИРОВАННЫЙ И ЛЕЧО.

Эти консервы являются прекрасным холодным блюдом, облегчают труд домашней хозяйки и являются украшением для стола.

Перец и лечо отличаются высокой калорийностью, питательностью, они очень вкусны и хорошо усваиваются организмом.

Благодаря содержанию витаминов С, каротина, органических кислот, они способствуют повышению аппетита.

МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста «Востокпромсвязьмонтаж» проводит набор на курсы по обучению монтеров связи линейно-кабельных работ в городе Новосибирске.

Принимаются юноши в возрасте не моложе 18 лет с образованием 8—10 классов. Выплачивается стипендия в размере 62 рублей в месяц. Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся обеспечиваются благоустроенным бесплатным общежитием и бесплатным проездом до города Новосибирска и обратно. После обучения работа предоставляется в г. Прокопьевске и в г. Киселевске.

Обращаться: г. Прокопьевск ул. Терриконная, 5, телефон 4-42-00, 3-03.